
    

DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETODOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO    

(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di 

pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera 153/02/CSP,  

allegato A, art. 3, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 

 

TTTTITOLOITOLOITOLOITOLO    

OSSERVATORIO DIGIS – SKY TG24 

 

SSSSOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATOREOGGETTO REALIZZATORE    

Digis S.r.l. 

 

CCCCOMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE OMMITTENTE ––––    ACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTEACQUIRENTE    

Digis S.r.l. 

 

TTTTIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SOIPO E OGGETTO DEL SONDAGGIONDAGGIONDAGGIONDAGGIO    

Indagine di opinione su fatti inerenti alla politica, all’economia, al costume, allo sport, alla cronaca e 

all’attualità 

    

METODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DMETODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONIELLE INFORMAZIONI    

interviste telefoniche assistite da sistema C.A.T.I. (Computer Aided Telephone Interview) 

    

UUUUNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENNIVERSO DI RIFERIMENTOTOTOTO    

Popolazione italiana maggiorenne 

 

CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER CRITERI SEGUITI PER LA FORMAZIOLA FORMAZIOLA FORMAZIOLA FORMAZIONE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONENE DEL CAMPIONE    

Campione rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, area geografica, ampiezza del 

Comune di residenza 

    

ESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIESTENSIONE TERRITORIALEALEALEALE    

nazionale 

    

CONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICACONSISTENZA NUMERICA    DEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONEDEL CAMPIONE    

1.000 CASI 

Totale contatti effettuati: 5.021 

Interviste effettuate:  983 (19% su totale contatti) 

Rifiuti e/o sostituzioni:  4.038 (81% su totale contatti) 

    

RISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTIRISPONDENTI    

informazione allegata alle domande del sondaggio (cfr. % non rispondenti) 

    

ELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATIELABORAZIONE DATI    

SPSS 



 

MARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERROREMARGINE DI ERRORE    

+/- 3,1% (livello di confidenza 95%) 

    

PERIODO PERIODO PERIODO PERIODO ////    DATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONEDATE DI RILEVAZIONE    

8 gennaio/9 gennaio 201o 

 

Comuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervistaComuni in cui è stata realizzata almeno un’intervista    
 
Acireale 

Agrigento 

Alberobello 

Alcamo 

Altavilla vicentina 

Amelia 

Ancona 

Anzio 

Arba 

Arluno 

Arzachena 

Arzano 

Ateleta 

Atri 

Atripalda 

Austis 

Avezzano 

Azeglio 

Badia polesine 

Bagheria 

Bagnara calabra 

Barcellona pozzo di gotto 

Bari 

Barrali 

Bassano del grappa 

Bassano in teverina 

Bedizzole 

Bergamo 

Bianzone 

Bibbiena 

Biella 

Bitetto 

Bordighera 

Boscotrecase 

Buggerru 

Bultei 

Busana 

Cagliari 

Caivano 

Caldogno 

Calliano 

Caltanissetta 

Calvene 

Camisano 

Campi bisenzio 

Campi salentina 

Candia canavese 

Cannalonga 

Canneto pavese 

Capannori 

Carbonera 

Carpi 

Casalzuigno 

Cascina 

Casola in lunigiana 

Castano primo 

Castel goffredo 

Castel sant'angelo 

Castelfranco di sotto 

Castelgrande 

Castelnuovo del garda 

Catania 

Celano 

Chioggia 

Cinisi 

Cipressa 

Citta' di castello 

Civitanova marche 

Cologno monzese 

Corigliano calabro 

Corleone 

Creazzo 

Desio 

Eboli 

Empoli 

Faenza 

Fara in sabina 

Fasano 

Firenze 

Fiumalbo 

Fiume veneto 

Foggia 

Forchia 

Francavilla fontana 

Frosinone 

Gallarate 

Gallinaro 

Gavardo 

Gela 

Gemona del friuli 

Giugliano in campania 

Giungano 

Guarda veneta 

Imperia 

Isola del liri 

Ispani 

Jesi 

Joppolo giancaxio 

La maddalena 

Lanciano 

Lanuvio 

Lanzo d'intelvi 

Lariano 

Lecco 

Lerici 

Lissone 

Livorno 

Lizzanello 

Lodi 

Loreto 

Macerata 

Maddaloni 

Magre' sulla strada del vino 

Mantova 

Marcianise 

Mazara del vallo 

Mazzano 

Melito di napoli 

Mercatino conca 

Mergo 

Messina 

Milano 

Misterbianco 

Modica 

Modugno 

Mondolfo 

Monte san pietro 

Monteleone di puglia 

Monteleone sabino 



Morfasso 

Motta d'affermo 

Musile di piave 

Mussomeli 

Nave 

Nettuno 

Nichelino 

Novara 

Occhiobello 

Oglianico 

Olbia 

Olgiate comasco 

Onano 

Paceco 

Paderno dugnano 

Padova 

Pagliara 

Palermo 

Palombara sabina 

Parete 

Partanna 

Paterno' 

Pedara 

Pellezzano 

Penna in teverina 

Perugia 

Pescara 

Petina 

Pettenasco 

Pianiga 

Piazzola sul brenta 

Pietrapaola 

Pieve d'olmi 

Pizzoferrato 

Pomigliano d'arco 

Ponte san pietro 

Ponzano romano 

Pordenone 

Porto recanati 

Portoferraio 

Posta fibreno 

Prato 

Priolo gargallo 

Procida 

Quarto 

Quartu sant'elena 

Quartucciu 

Racale 

Ragusa 

Randazzo 

Reggio calabria 

Riesi 

Rieti 

Rifiano 

Rocca massima 

Roccavaldina 

Rocchetta tanaro 

Romeno 

Rossano 

Rovigo 

Rozzano 

Salemi 

Salerno 

San benedetto del tronto 

San cesareo 

San dona' di piave 

San gennaro vesuviano 

San germano dei berici 

San giovanni teatino 

San giuliano di puglia 

San gregorio matese 

San lorenzo in banale 

San martino sulla marrucina 

San pietro in casale 

San zeno di montagna 

Santa cristina gela 

Santa domenica vittoria 

Santa maria a monte 

Sant'ambrogio di 

valpolicella 

Sant'antioco 

Sassari 

Sassuolo 

Schiavi di abruzzo 

Scido 

Sedriano 

Selci 

Senigallia 

Seregno 

Sesto fiorentino 

Settimo torinese 

Seulo 

Siniscola 

Siracusa 

Spormaggiore 

Spresiano 

Stradella 

Taranto 

Terni 

Terracina 

Terranuova bracciolini 

Ticineto 

Torino 

Torri in sabina 

Trapani 

Tratalias 

Tredozio 

Triei 

Trieste 

Trofarello 

Tuili 

Turano lodigiano 

Valderice 

Vasto 

Vazzano 

Vecchiano 

Venezia 

Vercelli 

Verona 

Vezza d'oglio 

Villa carcina 

Villa latina 

Villa literno 

Villa san giovanni in tuscia 

Villamarzana 

Villaperuccio 

Virgilio 

Vittoria 

Vivaro 

Voghera 

Zerfaliu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Testo integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondentiTesto integrale delle domande e percentuali di non rispondenti    

    
RIFORME E RIFORME E RIFORME E RIFORME E CLASS ACLASS ACLASS ACLASS ACTIONCTIONCTIONCTION    



 

1.1.1.1. Berlusconi ha dichiarato che il 2010 sarà l’anno delle riforme. Secondo lei, quale riforma Berlusconi ha dichiarato che il 2010 sarà l’anno delle riforme. Secondo lei, quale riforma Berlusconi ha dichiarato che il 2010 sarà l’anno delle riforme. Secondo lei, quale riforma Berlusconi ha dichiarato che il 2010 sarà l’anno delle riforme. Secondo lei, quale riforma 

dovrebbe essere approvata subito?dovrebbe essere approvata subito?dovrebbe essere approvata subito?dovrebbe essere approvata subito?    

1. Scuola/Università 

2. Welfare (Pensioni, ammortizzatori sociali) 

3. Giustizia 

4. Fisco/riduzione tasse 

5. Liberalizzazioni servizi 

6. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

2.2.2.2. Secondo lei, l’opposizione dovrebbe collaborare con il Governo per l’approvazione delle Secondo lei, l’opposizione dovrebbe collaborare con il Governo per l’approvazione delle Secondo lei, l’opposizione dovrebbe collaborare con il Governo per l’approvazione delle Secondo lei, l’opposizione dovrebbe collaborare con il Governo per l’approvazione delle 

riforme?riforme?riforme?riforme?    

1. Sì comunque 

2. Sì, ma non per le riforme “ad personam” (Es. Processo breve) 

3. No 

4. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

3.3.3.3. Fra le riforme approvate, in vigore dal 1 gennaio 2010, rientra lFra le riforme approvate, in vigore dal 1 gennaio 2010, rientra lFra le riforme approvate, in vigore dal 1 gennaio 2010, rientra lFra le riforme approvate, in vigore dal 1 gennaio 2010, rientra la class action. a class action. a class action. a class action. Fra le seguenti Fra le seguenti Fra le seguenti Fra le seguenti 

affermazioni quale rispecchia maggiormente il suo grado di conoscenza del provvedimento?affermazioni quale rispecchia maggiormente il suo grado di conoscenza del provvedimento?affermazioni quale rispecchia maggiormente il suo grado di conoscenza del provvedimento?affermazioni quale rispecchia maggiormente il suo grado di conoscenza del provvedimento?    

1. Ne ho sentito parlare e so di cosa si tratta 

2. Ne ho sentito parlare, ma non so di cosa si tratti nello specifico 

3. Non ne ho sentito parlare 

4. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

4.4.4.4. La class action concede La class action concede La class action concede La class action concede la possibilità la possibilità la possibilità la possibilità aiaiaiai    cittadini di aprire una causa collettiva (azione collettiva cittadini di aprire una causa collettiva (azione collettiva cittadini di aprire una causa collettiva (azione collettiva cittadini di aprire una causa collettiva (azione collettiva 

rrrrisarcitoria) contro le imprese e isarcitoria) contro le imprese e isarcitoria) contro le imprese e isarcitoria) contro le imprese e la Pubblica amministrazionela Pubblica amministrazionela Pubblica amministrazionela Pubblica amministrazione    in caso di abusiin caso di abusiin caso di abusiin caso di abusi    (pagamenti di (pagamenti di (pagamenti di (pagamenti di 

somme non dovute, fallimenti “pilotati”, ecc.)somme non dovute, fallimenti “pilotati”, ecc.)somme non dovute, fallimenti “pilotati”, ecc.)somme non dovute, fallimenti “pilotati”, ecc.). Ritiene si tratti di un provvedimento efficace?. Ritiene si tratti di un provvedimento efficace?. Ritiene si tratti di un provvedimento efficace?. Ritiene si tratti di un provvedimento efficace?    

1. Sì 

2. No 

3. Non indica 

Non rispondenti: 10,0% 

 

ASPETTATIVE 2010ASPETTATIVE 2010ASPETTATIVE 2010ASPETTATIVE 2010    

 

5.5.5.5. Per migliorare la sua qualità della vita nel 20Per migliorare la sua qualità della vita nel 20Per migliorare la sua qualità della vita nel 20Per migliorare la sua qualità della vita nel 2010101010    cosa cosa cosa cosa vorrebbe averevorrebbe averevorrebbe averevorrebbe avere    in più rispetto al 2009?in più rispetto al 2009?in più rispetto al 2009?in più rispetto al 2009?    

1. Tempo 

2. Lavoro 

3. Salute 

4. Serenità ed emozioni 

5. Soldi 

6. Amore 

7. Amici e relazioni sociali 

8. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

6.6.6.6. Se potesse Se potesse Se potesse Se potesse scegliere qualcosa nella sua vita, scegliere qualcosa nella sua vita, scegliere qualcosa nella sua vita, scegliere qualcosa nella sua vita, cosa cambierebbe nel 20cosa cambierebbe nel 20cosa cambierebbe nel 20cosa cambierebbe nel 2011110000????    

1. La città in cui vive, rimanendo in Italia 

2. La città in cui vive, andando all’estero 



3. La macchina 

4. La casa 

5. Il lavoro 

6. Il partner 

7. Altro 

8. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

7.7.7.7. Secondo Secondo Secondo Secondo la sua percezione, la sua percezione, la sua percezione, la sua percezione, la sla sla sla sua famiglia a che classe socialeua famiglia a che classe socialeua famiglia a che classe socialeua famiglia a che classe sociale    appartiene?appartiene?appartiene?appartiene?    

1. Alta 

2. Medio/alta 

3. Media 

4. Bassa 

5. Molto bassa 

6. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

SICUREZZASICUREZZASICUREZZASICUREZZA    

8.8.8.8. Introdotti i body scanner antiterrorismo nel aeroporti. Cosa ne pensa?Introdotti i body scanner antiterrorismo nel aeroporti. Cosa ne pensa?Introdotti i body scanner antiterrorismo nel aeroporti. Cosa ne pensa?Introdotti i body scanner antiterrorismo nel aeroporti. Cosa ne pensa?    

1. Favorevole, perché la sicurezza dei voli è prioritaria 

2. Contrario, perché violano la privacy 

3. Contrario perché nocivi per la salute (radiazioni) 

4. Non indica 

Non rispondenti: 0,0% 

 

VOTO PARTITIVOTO PARTITIVOTO PARTITIVOTO PARTITI    

9.9.9.9. SeSeSeSe    domani ci fossero le elezioni politiche, per quale partito voterebbe?domani ci fossero le elezioni politiche, per quale partito voterebbe?domani ci fossero le elezioni politiche, per quale partito voterebbe?domani ci fossero le elezioni politiche, per quale partito voterebbe?    

1. Popolo delle Libertà 

2. Lega Nord 

3. Movimento per l’Autonomia (MPA – Lombardo) 

4. La Destra (Storace) 

5. Unione di Centro 

6. Partito Democratico 

7. Italia dei Valori 

8. Rifondazione Comunista/Comunisti Italiani 

9. Sinistra e Libertà (Sinistra Democratica, Movimento per la Sinistra, Partito Socialista) 

10. Lista Pannella Bonino (Radicali) 

11. Alleanza per l’Italia (Nuovo partito Rutelli) 

12. Alleanza Di Centro (Pionati) 

13. Verdi 

14. Altro (Fiamma Tricolore, Pensionati, Grillo, partiti a carattere territoriale) 

15. Scheda bianca 

16. Scheda nulla 

17. Non andrei a votare 

18. Non indica 

Non rispondenti: 27,0% 

 


